

Zpravodaj Střediska Radost

Výroční zpráva 2014



VÁŽENÍ PŘÁTELÉ, TÁBORNÍCI, ČLENOVÉ I NEČLENOVÉ STŘEDISKA RADOST!

V průběhu letošních jarních prázdnin jsem byl s několika málo dětmi na výpravě v lese. Ač jsme se museli vypořádat s hlubokým sněhem, který v lesích kolem Ameriky tou dobou ležel, byly ideální podmínky pro stopování zvěře. V malé skupince, tiše se pohybující v majestátním lese, jsme se učili číst z otevřené knihy před námi na zemi. Stopy byly tak výrazné, že jsme z nich dokázali vyčíst nejen komu patřily, ale i informaci o tom, jak se ten někdo pohyboval. Pak jsme při troše štěstí měli tu krásnou příležitost v dálce dohlédnout i na pravděpodobné majitele některých z těchto stop. Po návratu na Ameriku jsme byli sice znaveni náročnou výpravou, ale nadšeně jsme všem o našem zážitku vypravovali a dodnes na něj rádi vzpomínáme. Tato nádherná zkušenost měla však pro každého z nás trochu jiný nádech.

Zkusme se trochu zasnít a představit si tyto okamžiky v kontextu praxe denního života. Vše pokrývající čistý bílý sníh tu a tam protkaný otisky stop někoho, koho uvidíme pouze tehdy, pokud se dokážeme náležitě ztišit a chovat tak, abychom jej nevydělili. Už jenom představa této krásné přírodní scenérie se nedá vykouzlit kdykoliv, ale pro její oživení v naší mysli musíme sami sebe dostat do určitého rozpoložení. Pokud to dokážeme, jsme obdařeni obrovským přílivem pocitu jiskřivé krásy. Stačí ale krátké ohlednutí do reality všedního dne a jiskřivá krása je ta tam. Už mi rozumíte, o čem mluvím?

Ta krásně bílá sněhová plocha je jak dětská duše, do které se zaznamenávají první cestičky z otisků událostí, které prožijí, a jakou při tom udělají zkušenost. Tato zkušenost pro různé děti, při prožití stejné události za stejných podmínek, nemusí být vždy totožná. Někdo dokáže ze svého prožitku uložit do své mysli jen ty nejkrásnější okamžiky, pro jiného je nepřekonatelný strach a respekt z možných komplikací, například kdyby některé zvíře na nás zaútočilo. Dětská duše proto potřebuje i laskavou pomocnou ruku, pevnou oporu či moudrou nápovědu, jak do budoucnosti se získanými stopami v duši naložit.

A právě v tomto ohledu nacházíme svůj krásný úkol. Doprovázet čistou dětskou duši a svým laskavým přístupem jí nabízet pozitivní zhodnocení její zkušenosti. Posouvat ji v jejím vývoji směrem, který se zhodnotí ve velikosti osobnosti, do které jednou vyroste. Pomáhat jí lepe pochopit tajemství přátelství, lásky, víry, krásy okolí, sebe sama i třeba hodnotu slova, kterým někoho potěší. Alespoň chvilku pomáhat, doprovázet a nabízet cestu, která vede k dobrému dospělému člověku.

Úkol to není snadný. Zvláště my věkem starší si uvědomujeme neúprosný následek času, kdy velké množství nejruznějších stop překrylo v nás tu krásnou dětskou sněhobílou dušičku. Za každou drobností vnímáme především úskalí a rizika, aniž bychom se nechali unášet třeba jen možnou krásou daného okamžiku. I z tohoto pohledu je pak velmi potřeba těch, kteří jsou vnímání dětského pohledu mnohem blíže, kteří ještě tak trochu dětmi i jsou, protože dětství v nich ještě doznívá a rozumí mnohým dětským pohledům, nadějím i steskům. Jestli to dobře

popisují, snad jste pochopili, že je řeč o našich vedoucích. Ti, které jsme ještě nedávno opečovávali a foukali na jejich bolístky, jsou dnes základem pilířem naší snahy pomoci dětem vyrůst do toho správného rozměru.

Středisko Radost jsme my všichni. Že to děláme s dětmi a pro děti, je nám také jasné. Někdy si ale neuvědomujeme hodnotu toho, co pokládáme za samozřejmost. A právě zde se nachází většina našich vedoucích. Nejlepší z výborných, ochotní obětovat spoustu svých zájmů, času i nemalé energie ve prospěch celého společenství. Stačí jen několik málo roků, abychom mohli pozorovat, jak se z nezbedného dítěte stala velká dospělá osobnost s obrovskou autoritou ve svém okolí. Jejich dětská sněhobílá dušička se proměnila v hustě popsanou knihu tím správným směrem zařazených zkušeností i prožitků. Nedá se tak úplně říct, že by nebylo co vylepšovat a co je ještě čeká za kotrmelce, než

úplně dospějí či zestárnou. Nicméně jim patří náš obdiv a poděkování za odhodlání a ochotu nést těžké břímě vývoje našeho společenství kupředu. Můžeme si jen přát, aby ze svěřených dětí pomohli vychovat další správné vedoucí, kteří s pochopením a odpovědností přijmou své místo v našem středu. Za této situace se nemusíme bát o vývoj našeho společenství v budoucnu a je na místě projevit jim i naši důvěru.

Ale je to i na nás. Každý svým osobitým přístupem může pomoci budovat naše společenství. Nestůjte tedy opodál a poďte s námi, ať už jakoukoliv formou. Bude-li naše společné snažení dobré, určitě neunikne očím Toho, který bedlivě sleduje naše společné pozemské kroky jako předobraz jeho Království.

Vít Viki Kubiček
statutární zástupce Střediska Radost

JAK PLYNUL ČAS V ROCE 2014

Rok 2014 byl opět rokem bohatým na události ve Středisku Radost. Zažili jsme mnoho krásného, mnoho povznášejícího, ale třeba i události a zkušenosti, které sice nebyly příjemné, ale dokázali jsme z nich vytěžit alespoň dobrou zkušenost či utužení vzájemného přátelství. Zde je krátký přehled našich oficiálních aktivit:

- » 12. 1., 2. 3., 12. 4., 31. 5. setkání CHRTu (zkratka pro uskupení vedoucích – Chystáme Radostácký tábor), účast v průměru okolo 18 osob o víkendů v Brně na Jamborce, věnováno formulaci základních úkolů okolo táborové ideje, programu, zápisníku a vůbec všemu, co s táborem souvisí. V rámci těchto setkání proběhly i zájmové aktivity ve skupinkách.
- » 30. 1.–2. 2. (A)Pololetky 2014, 25 osob, zaměřeno na výročí přistání na měsíci, tajuplné setkání s množstvím technických informací a diskuzí
- » 14.–18. 2. Jarňáky 2014, cca 40 osob na Americe, tentokrát sice s absencí sněhu, ale o to akčnější, z prostředí egyptských pyramid za doprovodu Asterixe a Obelixe.
- » 1. 3. a 19.–22. 11. školení vedoucích v sále KVOP Brno (u ombudsmana) v účasti cca 60 osob, při kterých probíhala odborná i praktická výuka dovedností vedoucích a starších rádců, podzimní školení ve znamení získání titulu HVL (hlavní vedoucí letních táborů) na které nově dosáhlo 22 našich nejzkušenějších vedoucích
- » 28.–30. 3. Postní setkání, cca 12 osob na Americe, zaměřeno duchovně a pracovně
- » 16. 4.–21. 4. Velikonoční setkání – slavení velikonočních svátků na Americe, cca 65 osob, náplň převážně duchovní, mimoto také hry a procházky krajinou Orlických hor, na konci setkání americké velikonoční pondělí
- » 11. 1., 28. 2., 4. 4., 30. 5., 26. 7., 10. 9., 09. 10., 15. 10., 5. 11. Rada SR, účast průměrně 12 osob, projednávání záležitostí chodu Střediska Radost, příprava a reflexe jednotlivých aktivit SR, kontrola přípravy táborů a řešení personálních otázek, reakce na úspěchy a problémy uvnitř SR
- » 2.–5. a 7.–11. 5. Květnové brigády na Americe, účast cca 120 osob dohromady, opravy a údržba areálu na Americe za účasti táborníků a jejich rodičů
- » 23. 5.–25. 5. Rádcovské setkání na Americe, cca 10 osob, setkání pro formaci a praktickou výuku rádců, skládání rádcovských zkoušek, komunikace mezi vedoucími a rádcí
- » 20.–28. 6. Stavěčky na Americe, cca 50 osob, stavění stanů i dočasných staveb nutných pro úspěšný průběh táborů, příprava areálu, materiálu, kuchyně, marodky, atd.
- » 28. 6.–30. 8. Tábory na Americe, 3× 14 denní tábory dětí 9–16 let po 120 dětech, 1× týden dětí ve věku 6–8 let v počtu 80 dětí, 2× cca šestidenní tábory pro děti i s rodiči po cca 95 účastnících. Včetně personálu a vedoucích projde v období letních prázdnin našimi tábory na 700 účastníků.
- » 30. 8.–31. 8. Sklizení tábora, cca 10 osob, doklizení tábořiště, převedení na mimotáborový provoz
- » 12.–14. 9. Zářijové pracovní setkání, účast cca 20 osob, opravy a údržba areálu na Americe, převedení na zimní provoz

-
- » 17.–19. 10. Poslední běh, 25 osob, akce pro vedoucí na Americe, hodnotící, akční, k zamyšlení
 - » 24.–28. 10. Podzimní listí na Americe, účast cca 60 osob, ve znamení cestovní horečky a plně neuvěřitelných zážitků z cest po celé zeměkouli
 - » 21. 11. Schůze obce Střediska Radost v Brně, účast 50 osob, schválení zprávy o činnosti a hospodaření Střediska Radost za rok 2013
 - » 28. 12. 2014–2. 1. 2015 Vánoční setkání na Americe, účast cca 60 osob, Vánoce na sněhu, zážitkové a dobrodružné hry, společné slavení Silvestra a Nového roku

Jde o neúplný výčet akcí, neuvádíme akce menšího rozsahu a pravidelné setkávání v klubovně na Jamborce. I tak je patrná bohatost našeho programu. Průběh jednotlivých akcí dokumentují články a fotogalerie na www.taborradost.cz, kde je možná malá exkurze na jednotlivá setkání i tábory.

Rádi bychom touto cestou poděkovali všem, kteří se na přípravě a průběhu našich setkání podílejí či je organizují. Bez jejich nezištné obětavosti by nebyla Radost radostí.





Pololetky | 30. 1. 2014 – 2. 2. 2014 | 25 osob

DUCHOVNÍ ŽIVOT VE STŘEDISKU RADOST

Středisko Radost má jednu zvláštnost, sídlo má v brněnské diecézi, ale většinu své činnosti provozuje v královéhradecké diecézi. Mnozí z vás si také jistě vzpomenou na opakovaně společné návštěvy otce biskupa Vojtěcha (brněnská diecéze), otce biskupa Jana a otce biskupa Josefa (oba z královéhradecké diecéze) v roce 2011 a v roce 2013 na našem táboře na Americe. Byla to pro děti velká událost a pro nás vedoucí projev velké podpory a naděje. Stejně tak jsme se dočkali jejich pomocné ruky v současné době, kdy po dohodě otce biskupa Vojtěcha a otce biskupa Jana byl ustaven v souladu s kanonickým právem rektorem kaple sv. Cyrila a Metoděje a areálu Střediska Radost otec Josef Suchár (pro starší generace Zajíček, vedoucí a pravá ruka Tiškova na našem táboře dlouhá léta až do raných porevolučních let). V současné době působí v nedalekém Neratově, odkud je také většinou z vás dobře znám. Za vydatné pomoci otce Jaroslava Čupra a celé řady dalších kněží pokračujeme v dobře zavedeném systému duchovního života na našich akcích a táborech, kdy právě vyvážený duchovní program je jedním z pilířů naší činnosti.

Stejně jako v minulém roce 2014, tak i v následujícím roce 2015 se těšíme na přítomnost těchto kněží: P. Josef Suchár – průběžně všechny běhy a akce, P. Jaroslav Čupr – 3. běh, vánoce, velikonoce, poslední běh a průběžně celý rok, P. Stanislav Pacner-1.běh, duchovní obnova pro vedoucí, P. Alois Heger – 2. běh, podzimky, P. Vojta Loub – 1. běh, školení vedoucích,

P. Pavel Liška (Hardy) – Jitřenka, příležitostně, bohoslovci Matrin Šujan a Tomáš Žižkovský (Charlie), kteří, dá-li Bůh, přijmou v letošním červnu jáhenské svěcení. V roce 2014 nás také při různých příležitostech navštívili P. David Bouma, P. Martin Holík, P. Petr Beneš, novokněží P. Václav Hejč, P. Michal Seknička a P. Karel Adamec. Vnímáme, jak složité je pro všechny jmenované při splnění všech svých povinností zvládnout ještě službu u nás na Americe či ve Středisku Radost a srdečně jim za to děkujeme, stejně jako jim vyprošujeme hodně sil a milosti od našeho společného Otce.

Na závěr je potřeba ještě dodat, že duchovní služba v našem společenství není jednoduchá. Jedná se o společenství, kde panují velké rozdíly v úrovni vědění i přístupu k aplikování naší víry v praxi. Co nás spojuje, je „Radost“ z toho, že se můžeme vzájemně povzbuzovat a posouvat ve víře dál. Ve víře nemusí platit vždy pravidlo, že kdo má více znalostí, musí mít nutně i pevnější víru a tak se obohacujeme navzájem svou láskou i zkušenostmi z cesty ve víře. Tím více, čím mladý člověk teprve hledá svůj vlastní postoj k Bohu i otázkám víry. Zkušenosti předávané mezi mladými navzájem jsou asi tou nejlepší naučnou stezkou mladé duše. A právě na této cestě mají nezastupitelnou roli kněží, kteří nás směřují svým laskavým přístupem po klikatých stezkách do Božího království. Patří jim za to náš srdečný dík i modlitby, které jim vyprosí vše potřebné u Boha. Pomozte nám v našich přímlovách za ně. Děkujeme.

TÁBOR RADOST

Středisko Radost pořádá letní tábory. Tři patnáctidenní běhy jsou určeny pro děti od 8 do 15ti let, které před táborem dovršily věk devíti let a nepřesáhly patnáct let. Po „velkých“ bězích následuje jednotýdenní tábor Jitřenka pro děti ve věku 6–8 let. Letní prázdniny na Americe uzavírají Tábory Rodin, tedy dva pobyty rodin s dětmi.

Táboříme na osvědčeném místě v Orlických horách, na samotě Amerika v obci Klášterec nad Orlicí. Středisko Radost vlastní táborovou základnu, kolem které každý rok vyroste přes 80 podsadových stanů.

Základna nabízí komfort, jako je krytá jídelna, moderní sociální zařízení, zázemí pro každodenní sprchování v teplé vodě, kryté prostory pro aktivity v případě nepřízné počasí, moderně zařízená táborová kuchyně. Pro duchovní program je stále k dispozici kaple. To vše uprostřed nádherné přírody chráněné krajinné oblasti Orlické hory. Poblíž tábora protéká romantickým údolím řeka Divoká Orlice, která v místě Zemské brány opouští státní hranici s Polskem a vtéká do vnitrozemí. Pro osvěžení v horkých dnech je možné mimo Divokou Orlici zavítat i na nedalekou Pastvinskou přehradu.

Program tábora

Program je utvářen tak, aby rozvíjel tělesnou kondici dětí, otužilost, samostatnost, schopnost uplatnit se v týmu, ale i duševní a duchovní složku jejich osobnosti. Tábor je vystavěn na křesťanských hodnotách a duchovní program je jeho součástí. Jitřenka je organizována oddílovým způsobem, děti na „velkých“

bězích jsou rozděleny do družin vedených rádcem nebo rádkyní.

Táboroví vedoucí většinou sami v dětství jezdili na náš tábor. Tábor Radost využívá rádcovského systému vedení družin. Děti tak postupně dorůstají do odpovědnosti a schopnosti vést mladší. Vedení krom rádců tvoří praktikanti, instruktoři a vedoucí. Středisko Radost speciálně pro vedoucí pořádá každoročně dvě formační školení, vybrané vedoucí vysílá též na školení jiných organizací uznaných ministerstvem školství.

Cena a další informace

Cena čtrnáctidenního běhu je 4000 Kč, cena týdenního běhu je 2200 Kč. V případě více dětí z jedné rodiny nabízíme slevu. O možnostech přihlašování na tábory jsou aktuální informace na www.taborradost.cz/tabory.

Rodiny

Koncem prázdnin patří již tradičně tábořiště Rodinám. Program klasického táborového dne uspůsobují svým možnostem, vytvářejí živé společenství a prostředí, ve kterém mohou děti společně s rodiči zažívat podobné prožitky, jako děti samy na táboře. Příležitost pro děti, aby zjistili, že i v jiných rodinách je to podobné, jako u nich doma a že i jejich rodiče se mohou na nějaký čas stát dětmi.

Na tábor i během roku

Během celého školního roku můžete s vrstevníky a přáteli z Radosti trávit čas na víkendových, prázdninových nebo kratších setkáních v Orlických horách i jinde. O plánovaných akcích informujeme na www.taborradost.cz.

TÁBORY 2014

Jak to bylo s železnicí

O letošních prázdninách Amerika dostala významu svého jména. V naší celotáborové hře jsme se totiž vypravili do Ameriky. Přijeli jsme tam jako dělníci z Evropy, kteří se za pouhých 14 dní pokusili propojit západ Ameriky s jejím východem – postavit transamerickou magistrálu. Věřte nebo ne, ale povedlo se nám to. Poslední den tábora, již byly všechny pražce položené, a dokonce jsme mohli vidět, jak po náměstíčku projelela zbrusu nová lokomotiva. Nemyslete si ale, že tato stavba byla vždy jednoduchá a jen plná zábavy. Zábava a legrace při tom byla, to je pravda, ale také jsme se u toho občas pěkně nadřeli. Získávání pražců plněním orlích pírek nás naučilo nejrůznějším dovednostem, od skákání přes švihadlo, přes zálesácké schopnosti až po týmovou spolupráci. Taky jsme například museli lovit bizony, abychom nezemřeli hladem. Při naší stavbě jsme potkali i indiány, kterým jsme při společném sportovním klání dokázali, že nejsme peciválové z Evropy, ale že jsme stejně houževnatí a sportovně zdatní jako oni a že nám víc než na zisku ze vzniku železnice záleží na přátelství s nimi. Celkově se nám třeba i skrze téměř každodenně vydávané noviny The Klášterec Times, podařilo během celých 14 dní plně se ponořit do atmosféry divokého západu.

Naši nejmladší táborníci ze čtvrtého běhu – Jitřenky se pak na celý týden stali panoši a spolu s Lucinkou, Edmundem, Zuzanou a Petrem se jim podařilo osvobodit Narnii od nadvlády zlé Bílé čarodějnice. Poslední dva prázdninové týdny jste mohli na Americe zastihnout Tábory rodin, které prožívaly návrat do časů stvoření světa.

Inu, vidíte, že jsme se o prázdninách rozhodně nenučili. Táborový program byl ve všech směrech nabitý, přesto pečlivě promyšlený, takže jsme každý den mohli prožít naplno a v radosti.





Jarnáčky | 14. 2. 2014 – 18. 2. 2014 | 40 osob

Tábor pod patronátem sv. Anežky

Jak jistě všichni víte, loňský rok jsme mohli slavit 25. výročí od svatořečení sv. Anežky české. A tuto světicsi jsme se snažili připomenout i my během 14 dnů tábora. Ze zápisníku či z povídání jsme dozvěděli o tom, jak sv. Anežka žila, co bylo její předností a čím nám může být inspirací a vzorem. Věřím, že sv. Anežka nad námi bděla, a i proto se loňský tábor opravdu vydařil.

Prázdniny v číslech

Loňské prázdniny byly opravdu dlouhé. Celkově jste mohli smích táborníků či povyk rodin s dětmi slyšet z našich táborových luk celých 66 dní. Z toho třikrát po 15 dnech velkých běhů, jeden týden běhu pro nejmladší táborníky a dva turnusy 7denních táborů rodin s dětmi. Ve stanech se během loňských prázdnin na tábořišti vystříдалo celkem 435 dětí, a to jenom během 4 táborových běhů. Docela zajímavé jsou i statistiky v počtu nasbíraných kil borůvek či uvařených borůvkových knedlíků. Bohužel se ale přesná čísla do tohoto dne nedochovala. Nicméně představu si můžete udělat, jestliže vezmeme v úvahu, že dobrý sběr vynese takových 25 kg borůvek na tábor, z něhož většinou vyjde na dvě várky knedlíků průměrně po 900 ks. Z dalších táborových čísel by se dala uvést nízká táborová úrazovost. Výjezdů do nemocnice samozřejmě pár bylo a nějaké naražené prsty, bolavé kotníky či bolesti břicha jste mohli potkat. Naštěstí nic z toho nebylo velmi vážné, nicméně je lepší se řídit naším pravidlem: lepší do nemocnice třikrát zajet zbytečně, než jednou nejet, když to bude potřeba. S Boží pomocí se tedy minulý rok na táborech nestal žádný vážný úraz. Snad tuto statistiku dodržíme i v příštím roce.





Duchovní nakopnutí | 14. 3. 2014 – 16. 3. 2014 | cca 30 osob

EKONOMICKÝ PŘEHLED STŘEDISKA RADOST

Již v minulých jste si zvykli, že uvádíme samostatně ekonomický přehled, který poskytuje informaci o finanční situaci Střediska Radost. Někteří z vás se dotazují, proč neuvádíme přesná čísla formou roční závěrky. Má to dva důvody: Jedním je skutečnost, že naše účetní data zpracovává kancelář daňového poradce a v době přípravy tohoto zpravodaje ještě nejsou dostupná finální účetní data, druhou skutečností je i to, že formuláře závěrky by zabraly několik tiskových stran zpravodaje, přičemž vypovídací schopnost by měly pouze pro několik málo čtenářů. Z těchto důvodů uveřejňujeme jen dobře srozumitelný ekonomický přehled a finální podoba výkazů je k nahlédnutí při schvalování výsledku hospodaření na schůzi obce či na vyžádání na mailu ekonom@taborradost.cz.

Minulý rok 2014 v oblasti finanční navazoval plynule na předchozí roky. Při střídém hospodaření jsme schopni samofinancování tábora a akcí, nicméně pro další rozvoj a dlouhodobou udržitelnost naší základny na Americe se neobejdeme bez vašich darů a dotací z veřejných rozpočtů. Mnoho z vás vnímá situaci, kdy naše akce nabízejí pro děti takové vyžití a atrakce, které nejsou v dostupné v ledajakém renomovaném rekreačním středisku. A to vše na našich pozemcích a při skutečnosti, kdy jsme tyto atrakce vybudovali vlastními silami či s velkým přispěním vlastních sil. Příkladem může být jak vybudování vysoké lanové aktivity v korunách vzrostlých stromů v Horce, tak třeba i rekonstrukce vnitřní kuchyně v budově. V obou případech jde o pořízení velké investice s vysokým podílem vlastní práce a s odborným dohledem. Například rozpočet poskytnutý specializovanou





Velikonoce | 16. 4. 2014 – 21. 4. 2014 | 65 osob

firmou na stavbu lanových překážek se blížil třem stům tisíc korun, zatímco většinou realizací našimi silami pod odborným dohledem Hanse (Jan Lunga) náklady na vybudování této atrakce nepřevýšily padesát tisíc korun. Obdobná situace byla u vnitřní kuchyně, podílem cca 50 % vlastních prací jsme cenu celé rekonstrukce snížili o téměř 30 %, celkem nás rekonstrukce i s novým vybavením kuchyně přišla na cca čtyři sta tisíc korun.

V tuto chvíli ještě není účetnictví roku 2014 finálně uzavřené, nicméně uvádíme stručný přehled finančních toků.

Příjmy za rok 2014 (v tis.Kč):

- » Platby účastníků akcí a táborů
 - cca 68 % celkových příjmů Střediska Radost, plynoucí z konkrétních aktivit a pořádaných akcí, objem (1.320,-)
- » Členské příspěvky členů Střediska Radost
 - cca 4 % příjmů (80,-)
- » Dary členů i nečlenů Střediska Radost
 - cca 7 % příjmů (126,-)
- » Dotace z veřejných rozpočtů
 - cca 21 % příjmů (405,-)
- » Ostatní příjmy
 - cca 0 % příjmů – pronájmy, úroky, atd. (12,-)





Květnové brigády | 2. – 5. 5. 2014 a 7.– 11. 5. 2014 | 120 osob

Výdaje za rok 2014 (v tis.Kč):

- » Potraviny na akce a tábory
– cca 37 % nákladů (674,-)
- » Energie na akce a tábory
– cca 13 % nákladů (232,-)
- » Materiál a služby na akce a tábory
– cca 22 % nákladů (401,-)
- » Opravy a údržba základny areálu Amerika
– cca 9 % nákladů (160,-)
- » Spoluúčast dotačních titulů
– cca 14 % nákladů (253,-)
- » Režijní náklady a propagace
– cca 5 % nákladů (90,-)

Tento rok, stejně jako předchozí, vykazuje kladnou bilanci výsledku hospodaření, která je nutná pro další spolufinancování dotačních titulů v následujících letech i jako záloha pro mimořádné události. Stejně tak musíme nyní pamatovat na velké výdaje, které nás čekají v souvislosti s nutnou rekonstrukcí staveb, které v současné době prochází zákonnou legalizací. Další informace si můžete vyžádat na mailu ekonom@taborradost.cz.





Rádcovské setkání | 23. 5. – 25. 5. 2014 | 65 osob

MARUŠKA

Marie Ondračková, hlavní vedoucí druhého běhu 2015

Co tě v poslední době nejvíc inspiruje?

Asi lidi kolem mě a jejich práce a snažení. Třeba nedávno mě inspirovala pozvánka na velikonoční duchovní obnovu na Americe, kterou vytvářela Domča s Vojtou. Prostě každá dobrá práce je pro mě inspirací.

Kterou zemi jsi naposledy navštívila?

Poslední cizí zemí, kterou jsem navštívila, bylo Rumunsko, ale vlastně to byly tak trochu Čechy. Oblastí, kterou jsem mohla i s dalšími Američany s batohy na zádech procházet, byl totiž Banát – několik českých osad v rumunských horách poblíž hranic se Srbskem.

S kým (žijícím) by ses chtěla potkat?

Kdo mě první napadl byli moji kamarádi, které jsem potkala na své stáži v Portugalsku. A pak bych ještě chtěla na Americe potkat živého muflova (nejenom na fotce :-)).

Co tě první napadne při slově Amerika?

Lidi, zážitky a příroda. Vybavím si všechny, kteří na Ameriku jezdí. Nadšení dětí i vedoucích při hrách, ale i při liturgii, humorné scénky z táborového náměstíčka, např. v podání Vojty a Hanky, ale i chvíle ticha při adoraci v getsemanské zahradě o velikonocích. A pak taky místo s krásnou přírodou a chalupou uprostřed.





Stavečky | 20. 6. – 28. 6. 2014 | 50 osob





1. běh | 28. 6. 2014 – 12. 7. 2014 | 121 dětí





2. běh | 12. 7. 2014 – 12. 7. 2014 | 120 dětí





3. běh | 26. 7. 2014 – 8. 8. 2014 | 119 dětí

Co je nejzajímavějším na tvém obyčejném všedním dni v roce 2021?

Budu všechno stíhat, nebudu mít resty a nic nebudu dělat na poslední chvíli, jako třeba tento rozhovor :-).

Co fakt nemáš ráda?

Asi fakt nemám ráda dršťkovou polévku, ta se ale naštěstí na Americe nevaří :-). A taky opravdu nemám ráda neupřímnost.

Proč chceš být šéfem běhu?

Těch důvodů je hodně: Protože letos jsou prázdniny jedny z mých posledních (pak už bude jen dovolená). Protože chci, aby děti po 14 dnech tábora odjízděly spokojené a plně úsměvů. Protože být šéfem dvojky, když vaším parťákem je Píďalka, je vlastně relax a pohoda. Protože tábor nedělám sama, nebo jen my dvě, ale dělá ho především parta skvělých vedoucích, s kterými je mi dobře, kteří za mnou stojí a na kterých stojí to, jestli tábor bude dobrý, a já je chci jako hlavní vedoucí v jejich realizaci podporovat.





Jitřenka | 9. 8. 2014 – 16. 8. 2014 | 79 dětí

MAJKL

Michal Drápal, hlavní vedoucí třetího běhu 2015

Proč chceš být hlavní vedoucí běhu?

Přemýšlel jsem, co bych letos chtěl na táboře dělat, samozřejmě mě táhnou funkce, které jsem ještě nedělal. Mým favoritem bylo místo v kuchyni, ale nevím, jestli by děti a vedoucí chtěli jíst celých 15 dní vajíčka.

Kterou zemi jsi naposledy navštívil?

Bulharsko, pohoří Pirin. Největší zkušeností byla pro mě ale Makedonie, kde jsme byli taky na horách, a když jsme sestoupili do nějaké vesničky, tak všude byl nepořádek, petky, igelitové tašky. Jakmile nás místní zpozorovali, tak běželi před námi a uklízeli tento nepořádek, byl to nepopsatelný pocit.

S kým (žijícím) by ses chtěl potkat?

Chtěl bych se potkat sám se sebou, myslím si, že bychom si rozuměli :). Nemám žádný vzor. Lidé, kterých si vážím, a které chci potkávat, nejsou někde v cizině, ale jsou to moji známí, moji kamarádi, moje rodina.

Co tě první napadne při slově Amerika?

Místo, kam mě rodiče poslali na převýchovu.

Co je nejzajímavějším na tvém obyčejném všedním dni v roce 2021?

Nerad bych byl už v 27 letech upoutaný do nějakého životního stereotypu. Myslím si, že časem každý z nás skončí v nějakém stereotypu, ale do 6 let bych se tomu ještě rád vyhnul.

Co fakt nemáš rád?

Nerad mluvím o sobě nebo o druhých. Myslím si, že za člověka by měly mluvit činy, to, co v životě dokázal a ne to, co o sobě nakecal svému okolí – to je pak frajer každéj.





Rodiny 1 | 16. 8. 2014 – 22. 8. 2014 | cca 90 osob

JÁRA

Jaroslav Šimůnek, hlavní vedoucí prvního běhu 2015

Co tě v poslední době nejvíc inspiruje?

Mnoho skvělých lidí kolem mě; ti co se neleknu ledajaké překážky a posunují limity možného a nemožného.

Kterou zemi jsi naposledy navštívil?

Rakousko, byl jsem v Alpách na lyžích a bylo to super.

S kým (žijícím) by ses chtěl potkat?

Dlouho jsem se neviděl s dobrými kamarády z gymplu, ale tuším že otázka byla myšlena jinak, takže asi s manažerem Met Petrem Gelbem (vymyslel přímé přenosy opery do kin), nebo spisovatelem Garym Chapmanem, takových lidí je moc...

Co tě první napadne při slově Amerika?

Které fotky jsem ještě nezpracoval? Ne, popravdě si vybavím pohled na náš tábor v létě z ptáčích perspektivy (někde nad višňi, a to jsem to tam odtud nikdy neviděl!!)

Co je nejzajímavější na tvém obyčejném všedním dni v roce 2021?

*Jedu z Florence na Jamborku metrem.
(Ono tam není 2121?)*

Co fakt nemáš rád?

Bezmoc.

Proč chceš být šéfem běhu?

Budu moci spolupracovat s partou super lidí na místě, které máme rádi, a věřím, že můžeme posunout náš tábor zas o kousek dál... A udělat pro ty, kteří letos přijdou na tábor, opět nezapomenutelných 14 dní, to za to stojí!





Rodiny 2 | 22. 8. 2014 – 29. 8. 2014 | cca 80 osob

JAK SE Z CHRTA STAL CHRT

Ještě před několika lety připomínala příprava táborů chrtí závody. Několik málo vedoucích se štvalo za cílem nachystat celý tábor a zvládnout to při všech svých nemalých dalších aktivitách. Bylo to náročné a vytížení až neúnosné. A jelikož v slovníku američanů nenajdeme spojení „mně je to jedno“, rozhodla se skupina akčních vedoucích pomoci těm několika statečným a vznikla skupina CHRT – Chystáme Radostácký tábor. Dva roky uplynuly, třetí začal, a tato skupina posílená o nové členy vedení se opět schází, aby nachystala těch nezapomenutelných 14 dní.

Práce CHRTu spočívá v pravidelném setkávání v Brně na Jamborce a domácích přípravách. Pro snazší práci jsme si tábor rozdělili do několika sekcí, na kterých pak pracuje určitá skupina chrtáků. Takovou sekcí je například Idea zabývající se příběhovou linkou, nebo mohutná sekce program, která řeší vše od kritérka přes výlet až po pokladovku. Máme ale třeba i sekci, která řeší zápisník, zpravodaj, duchovní program nebo hierarchii vedoucích.

Chystání tábora není zkrátka záležitostí jednoho odpoledne u kafe. Ale o to tady nejde; na CHRTu je skvělé to, že vedoucí napříč běhy si dělají čas ve svém volnu, jedou z různých koutů země a chtějí se podílet na vytváření skvělého tábora, aby byl ještě lepší. A proto CHRT tak dobře běží.





Podzimní listy 24. 10. 2014 – 28. 10. 2014 | 60 osob

TÁBOR RADOST POTŘEBUJE NĚCO?

Stejně jako třeba Jan Bosco obcházel bohaté své doby s prosbou, aby podpořili jeho snažení, děláme to i my. Ale neumíme to tak dobře jako on. Možná je to tím, že tábory připravujeme jako dobrovolníci, tedy ve volném čase. Přesto jsou každý rok uchvacující, naplňují dětské duše až po okraj. A všechno to něco stojí, od paliva do sekaček nebo pil, přes provoz webů až po obnovu stanů a materiálu.

Pokud je to možné, najdete si způsob, jak skupinu převážně mladých vedoucích, kteří aktuálně tvoří jádro Radosti, podpořit. Myslím, že je i naší „konkurenční výhodou“ nabízet vám dělat dobrý skutek právě směrem k Radosti, protože víte, co se za tím skrývá a co tábor nabízí. Vám, vašim dětem a možná i dalším, kteří to ještě neví.

Děkujeme, za ideální považujeme trvalý příkaz (na jakoukoliv částku) a pak na to už nemusíte myslet!

PS: když zlákáte k této myšlence i další lidi z vašeho okolí, bude to skvělé.

Vojta Kozlík





Vánoční setkání 28. 12. 2014 – 2. 1. 2015 | 60 osob

DOTACE A DARY

I když rádi mluvíme o tom, že v našem společenství hrají prim nemateriální hodnoty jako je přátelství, upřímnost či naše spiritualita, pro úspěšný průběh našich aktivit nemůžeme odhlédnout ani od materiální stránky věci. Zdánlivě bezproblémové ubytování, stravování či obecně technické zázemí naší činnosti je věcí ryze pozemského charakteru, což se neobejde bez spousty práce a uvážlivého nakládání s finančními prostředky. Křehkou rovnováhu mezi komfortem, na který si naši účastníci při akcích a táborech zvykli, a snahou o přiměřeně nízkou cenu našich aktivit (včetně táborů), je nutné neustále hlídat. Pro další rozvoj, ale i údržbu našeho areálu na Americe, se pak již jen obtížně obejdeme bez dotačních titulů od ministerstva školství či samospráv, stejně jako bez štědrosti některých z vás, kteří svými dary dle svých možností podporujete naše společné dílo.

Připomeňme tedy, jaké dotační tituly jsme obdrželi v roce 2014: Jako nositelé titulu „Organizace uznaná MŠMT pro oblast práce s dětmi a mládeží pro rok 2013–2015“ jsme získali od MŠMT (ministerstvo školství) dotaci 119 tis. Kč na provoz a zajištění našich aktivit včetně táborů. Dále jsme obdrželi z městské části Brno Židenice dotaci 5 tis. Kč, od Města Rousínov 7 tis. Kč a Statutární město Brno nám poskytlo 68 tis. Kč, za které jsme provedli obnovu vybavení naší základny na Americe. Jihomoravský kraj nám poskytl dotaci 157 tis. Kč na stavební rekonstrukci vnitřní kuchyně, která byla v havarijním stavu.

Co se týče výhledu na rok 2014, žádali jsme opět všechny dostupné veřejné rozpočty o finanční podporu. V tuto dobu víme pouze předběžně o přidělené dotaci 40 tis. Kč od ministerstva školství na podporu otevřených akcí a 54 tis. Kč od Magistrátu města Brna. Výsledky ostatních žádostí nejsou v tomto čase ještě známe.

Za poskytnuté dotace upřímně děkujeme.

Zvláštní pozornost si zaslouží ti z vás, kteří přispěli na naše společné dílo dobrovolným darem. Nejde při tom často o peníze, které přebývají, ale o upřímnou snahu pomoci společnému dílu. Bohužel z důvodů ochrany osobních údajů nemůžeme zveřejnit seznam dárců a pravděpodobně by si to část z nich ani nepřála. Ale rádi bychom jim touto cestou poděkovali a ujistili je, že si jejich dobrého úmyslu velmi vážíme a budeme se snažit o co nejlepší zhodnocení jejich daru ve prospěch dětí. V loňském roce 2014 jsme na darech větších než 500,- Kč vybrali bezmála 130 tis. Kč. Tato částka nám umožnila dofinancování rekonstrukce vnitřní kuchyně, stejně jako jsme z těchto peněz mohli umožnit přítomnost na táborech několika dětem, které by se jinak z finančních důvodů nemohly tábora zúčastnit, i když pro ně může být tábor právě tou potřebnou posilou v jejich nelehké životní situaci. Rovněž stoupá počet dobrovolných přispěvatelů, kteří každý měsíc zasílají trvalým příkazem určitou částku jako dar našemu středisku. Tato situace je pro nás velmi výhodná, protože můžeme lépe a efektivněji plánovat využití získaných prostředků. V této souvislosti odvádí velký kus práce Jiří Fred Vacula (vacula@taborradost.cz), který je také osobou, na kterou se v této věci

můžete obracet. Konkrétní účely, na které použijeme prostředky získané z darů, budeme pravidelně uveřejňovat na našich stránkách www.taborradost.cz. Stejně tak budeme vděční za materiální pomoc, kterou nám budete schopni nabídnout. V současné době nám například dochází deky, polštářky či ložní povlečení. Seznam věcí, které bychom formou daru rádi přijali, je uveden na našich webových stránkách v menu „Podpořit Radost“.

Za poskytnuté dary velmi děkujeme a vyprošujeme tu nejvyšší formu uznání.

Pro ty, kteří by rádi zaslali finanční dar formou bankovního převodu, uvádíme následující informace pro zadání platby:

Číslo účtu: 110 524 067/0300 ČSOB Poštovní spořitelna, var. symbol: 920151000

*v upřesnění platby uveďte jméno a telefon
plátce daru*

Na poskytnutý finanční dar vám rádi vystavíme potvrzení pro účel snížení daňového základu, pakliže nám nejlépe mailem (na ekonom@taborradost.cz) nebo vyplněním formuláře na www.taborradost.cz upřesníte plátce daru a platbu samotnou kdykoliv po její realizaci.

BUDOVÁNÍ NAŠÍ ZÁKLADNY NA AMERICE NIKDY NEKONČÍ

Snad každý z nás, kdo někdy strávil alespoň pár chvil na naší táborové základně na Americe, si k ní vytvořil osobní vztah. I když drtivá většina účastníků našich akcí uvádí v dotaznících, že důvodem jejich účasti na akcích je specifické přátelské a spirituální prostředí, nelze odhlédnout od vědomí, že se rádi vracíme do krásného prostředí na Americe, která je nádherná nejen svou přírodou všude okolo, ale i osobitou atmosférou samotného místa. Abychom ale toto prostředí zachovali nejen pro sebe, ale i pro příští generace, musíme vynaložit každoročně nemálo sil k údržbě a neustálému vylepšování těchto míst i hmotných statků.

V právě uplynulém roce, tak jako v předchozích letech, jsme své síly zaměřili na několik větších akcí a společně s nimi i na mnoho zdánlivě menších vylepšení, které jsou však právě tím pravým kořením našeho krásného milieu. Zde je přehled toho co se nám podařilo realizovat v roce 2014:

- » Byla postavena opěrná zídka, vydlážděn prostor před dívčími záchody a upraveny cesty a plochy v těsné blízkosti. Postup realizace najdete ve fotogalerii na webu.
- » Na základě získaného dotačního titulu JMK a s přispěním vašich darů jsme rekonstruovali vnitřní kuchyni, která byla v havarijním stavu. Postup realizace najdete ve fotogalerii na webu.
- » Osazení větší části holých lesních ploch směsí buků a jedlí. Okolo vysazené plochy v délce cca 250 m byla vybudována lesní oplocenka. Postup realizace najdete ve fotogalerii na webu.
- » V lese nad táborem V Horce byla zbudována vysoká lanová aktivita v současné době v šesti bodech v korunách vzrostlých smrků
- » Byla provedena rekonstrukce střešní krytiny a podlahových ploch Wigwamu.
- » Byl vztyčen nový hlavní stožár na tábořišti o výšce 19 metrů nad zemí.
- » Byla zakoupena přední bubnová sekačka k našemu malotraktoru pro efektivnější údržbu našich travních ploch.
- » Okolo ambulančního stanu a vstupu do všech podhradí byl vybudován nový chodník s odvodněním.
- » Byla provedena rekonstrukce desek horolezecké věže, výměna některých chytů a kamenů včetně změny uchycení desek.
- » Za velkého úsilí a mnoha svalů byla zlikvidována letitá skládka stavebního odpadu za budovou a vzniklý prostor zatravněn.
- » Byla provedena oprava nosné konstrukce střechy Cedronu a její střešní krytiny.
- » Déle bylo provedeno množství menších vylepšení a úprav, které však znamenají mnoho pro kvalitu našeho pobytu na Americe.

A co chystáme v roce následujícím? Pojdme se podívat, jaké akce se pokusíme realizovat:

- » Rekonstrukce sednice a pokojíku, dle výsledku podané žádosti o dotaci JMK.
- » Rekonstrukce a úprava stavebního řešení, elektrorozvodu i ostatního vybavení, velká rekonstrukce kachlových kamen.
- » Oprava Přemyslovny, stropní konstrukce, rozvody teplého vzduchu.
- » Oprava půdních prostor, podlahy, stropy, příčky
- » Postupná rekonstrukce chatek, podlahy, střechy, malování.
- » Pokračování v postupu legalizace černých staveb a jejich uvedení do souladu s platnými předpisy.
- » Započetí rekonstrukce Saloonu a ostatních staveb.
- » Revitalizace porostů a dřevin v okolí budovy, zajištění proti větru, prořezávky nekontrolovaného růstu.
- » Dosázení holin na našich lesních pozemcích.

Určitě se pustíme ještě do mnoha dalších úkolů vyplývajících z naší péče o svěřený majetek. Často je údržba a neustálé doplňování již opotřebovaného majetku náročnější, než samotné pořízení nových věcí. Společná práce nás ale těší a věříme, že vzájemně ruku v ruce nám to přinese nejen materiální užitek, ale i spoustu krásných prožitků, které upevní a posunou naše společenství zase o kousek dál. Stejně tak se těšíme i na vaši pomoc, ať už jakoukoliv formou. Aktuální potřeby uveřejňujeme na našich stránkách www.taborradost.cz. V případě jakékoliv Vaší individuální nabídky pomoci kontaktujte Víta Vikiho Kubíčka (tel. 606 702 621) nebo kohokoliv z Rady Střediska Radost. Za Vaši pomoc předem děkujeme.

KONTAKTY:

Sídlo sdružení

Středisko Radost, o. s.
Mrkosova 2043/20
615 00, Brno – Židenice
stredisko@taborradost.cz
Číslo účtu: 110524067/0300
tel.: 733 741 741

Adresa tábořiště

Tábor Radost
samota Amerika R25
561 82, Klášterec nad Orlicí

Klubovna a kancelář:

Jamborova 25, 615 00 Brno

Statutární orgán SR

Ing. Vít „Viki“ Kubíček
statutar@taborradost.cz
kubicek@taborradost.cz
tel.: 606 702 621

Rada Střediska Radost

Vít Kubíček, Vojtěch Kozlík, Marie
Lukasová, Marie Holíková, Vojtěch Drápal,
Eliška Škrobová, Marie Ondračková, Jan
Šídlo, Jiří Dobrovolný

rada@taborradost.cz
www.taborradost.cz
www.facebook.com/taborradost
www.youtube.com/strediskoradost
www.radost.smugmug.com

Zpravodaj Střediska Radost.
Vydalo Středisko Radost
Mrkosova 20, 615 00, Brno
IČ 60552921
registrace 15. 2. 1994 u MVČR
pod číslem II/s-OS/1-23524/94-R.

Grafická úprava
Radek Medal, www.medal.cz
Foto a kresby – archiv
Tisk – Tiskárna FLORA

© 2015 Středisko Radost
www.taborradost.cz
Neprodejné